



2023年2月15日 星期三  
编辑曾龙晖/版式设计钟涛/校对韦红

# 市政协六届三次会议进行大会发言

周家斌李楚赵仲华陈丽华出席

**本报讯**(记者孙敏 谭熙 李思静 唐健扬)2月14日,市政协六届三次会议在桂林市会议中心大礼堂进行大会发言。6位政协委员围绕全市经济社会发展、人民群众普遍关心的热点问题分别作专题发言。

市政协主席陈丽华,市政协副主席钟麟、文建中、汤桂荔、肖立华、郑毅、蒋昌桂、陆智成、谭建国,秘书长徐熔在主席台前排就座。

市领导周家斌、李楚、赵仲华、张汉川、徐波、赵卫东、李军、丁东弟、蒋春华、韩学文、徐锋、谢灵忠、区捷、唐修璇、李滨、林武民、赵奇玲、龙杏华,市中级人民法院院长杨晓春、市人大常委会秘书长石凤羽,市政府秘书长李一飞,历届市政协主要领

导唐正安、李文杰、粟增林、陆将和等到会并在主席台就座。

大会由蒋昌桂主持。

会上,胡智强委员代表致公党桂林市委会作《大力发展桂林油茶产业 为世界级旅游城市添味“中国咖啡”》的发言;尹文军委员代表民革桂林市委会作《发掘桂林千年龙船文化内核 为世界级旅游城市添加“水上亮点”》的发言;陈照明委员代表市工商联作《充分释放RCEP利好 助推桂林经济高质量发展》的发言;孙小军委员代表民盟桂林市委会作《打造环象山景区周边经济带 变景区“免费”为扩圈“增收”》的发言;陆绍勇委员代表共青团桂林市委

会作《推动养老和医疗床位互通互用 发挥医养结合最大化效应》的发言;费敬委员代表民建桂林市委会作《试行蔬菜产地准出与市场准入衔接机制 为桂林人民的“菜篮子”加上一道安全锁》的发言。

民革桂林市委会、民盟桂林市委会、民建桂林市委会、民进桂林市委会、农工党桂林市委会、致公党桂林市委会、九三学社桂林市委会、市总工会、共青团桂林市委会、市妇女联合会还分别提交了书面发言。

住桂林市的全国、自治区政协委员,市直单位的负责同志,部分中区直单位的负责同志,市委统战部、各民主党派、工商联机关的全体人员,各城区政协机关的全体同志列席会议。

## 陈丽华参加政协分组讨论 市政协常委会工作报告和提案工作报告

**本报讯**(记者孙敏)2月14日下午,出席市政协六届三次会议的政协委员按界别进行分组讨论。市政协主席陈丽华来到中共界别小组,与委员们共同学习了党的二十大精神、市委六届五次全会暨经济工作会议精神,结合学习自治区人大常委会副主任、市委书记周家斌在市政协六届三次会议上的讲话精神、市政协常委会工作报告和提案工作报告,认真听取委员们的发言,认真参加讨论。

过去一年,在市委的坚强领导下,全市政协系统坚持围绕中心、服务大局,在助力打造世界级旅游城市、“三大振兴”、疫情防控等方面,都发挥了政协的积极作用。《关于支持广西桂林打造世界级旅游城市的提案》跻身全国政协重点提案。全区设区市政协社会和法制委员会工作经验交流会、全区政协提案工作经验交流会在桂林召开。由自治区政协牵头,湖南、广东、贵州、云南四省政协共同参与的“助推长征国家文化公园建设 助力绿色产业发展”跨区域专

题协商座谈会在桂林召开,举办昆明南宁贵阳与红河桂林黔南“3+3”政协跨区域协商会。市政协工作分别获得全国政协副主席张庆黎、刘奇葆,自治区党委书记刘宁批示。同时,自治区党委书记刘宁对桂林经济社会发展给予了“稳、进、新、好”的高度肯定,全市政协系统备受鼓舞和振奋。

讨论中,政协委员们纷纷发言,气氛热烈。大家一致认为,自治区人大常委会副主任、市委书记周家斌在开幕会上的讲话站位高远、内涵丰富、饱含期待、催人奋进,充分肯定了市政协2022年工作,对今年工作提出更高要求,令人备受鼓舞。市政协常委会工作报告全面、客观地总结了去年以来市政协各项工作成果,科学谋划了今年的工作,开拓创新、求真务实、担当进取、催人奋进。

陈丽华在参加分组讨论时说,1月28日春节后上班第一天,自治区人大常委会副主任、市委书记周家斌,市长李楚来到市政协看望慰问市政协机关干部,

还有各民主党派和工商联,充分肯定了全市政协系统去年取得的成绩,全市政协系统备受鼓舞。市委六届五次全会暨经济工作会议指出,要坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,充分发挥专门协商机构作用,围绕打造世界级旅游城市、“三大振兴”等中心任务,紧扣医疗、教育等民生热点,推动建言资政和凝聚共识双向发力,提高协商成果转化水平,以高水平履职服务高质量发展。希望各位委员继续坚持围绕中心、服务大局,认真学习贯彻市委六届五次全会暨经济工作会议、市政协六届三次会议精神,按照市委、市政府各项决策部署,充分发挥委员联系广泛、人才荟萃、智力密集的优势,建言建在需要时,议政议在点子上,以高水平履职服务高质量发展,为桂林打造世界级旅游城市贡献更多智慧和力量。

市政协秘书长徐熔参加讨论。

## 政协委员分组讨论政协常委会工作报告和提案工作报告

**本报讯**(记者李思静 唐健扬)2月14日下午,参加市政协六届三次会议的委员们结合学习自治区人大常委会副主任、桂林市委书记周家斌在开幕会上的讲话,分组讨论了政协常委会工作报告和提案工作报告,积极为桂林发展建言献策。

委员们认为,一年来,市政协在市委的坚强领导下,围绕桂林打造世界级旅游城市的目标任务,履职尽责,担当作为,开展了“打造世界级旅游城市 政协委员在行动”“引企入桂 委员行动”“乡村振兴委员行动”“助力全区建设铸牢中华民族共同体意识示范区 委员行动”“双联双创”等活动,展现委员履职风采,彰显委员履职担当,为打造世界级旅游城市,推动桂林经济发展、民生改善、社会和谐作出了积极贡献。

自治区人大常委会副主任、市委书记周家斌在开

幕大会上充分肯定了市政协工作,并认真聆听大会发言,体现了对政协工作的高度重视和大力支持,让委员们深受感动和鼓舞。市政协六届二次会议以来,政协委员、政协各参加单位和各专门委员会紧紧围绕中心,服务大局,聚焦党政关切、社会关注、群众关心的热点难点问题,积极运用提案履责尽责。市委、市政府高度重视政协提案工作,主要领导亲自点题并阅批重点提案,市政府把重点提案纳入督办议题,市委、市政府督查部门创新开展“线上线下”跟踪督办,承办单位扎实抓好提案办理,许多提案意见建议得到重视和采纳,政协协商民主履责实践取得丰硕成果。在分组讨论中,委员们围绕打造世界级旅游城市,提出了产业振兴、乡村振兴、红色文化保护传承、改善交通基础设施等建议,同时围绕其他各方面提出了建设性意见建议。

2023年,是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,是落实“五个更大”重要要求、全面建设新时代壮美广西的起步之年,是打造世界级旅游城市的重要一年。委员们表示,将全面贯彻落实中共二十大精神,认真学习贯彻习近平总书记对广西“五个更大”重要要求,深入贯彻落实习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话和对桂林的重要指示精神,按照市委六届五次全会暨经济工作会议的部署,坚持以打造世界级旅游城市为统揽,做好建言资政和凝聚共识工作,以高水平履职服务高质量发展,为新时代桂林现代化建设开好局起好步贡献政协的智慧和力量。

市政协副主席钟麟、文建中、汤桂荔、肖立华、蒋昌桂、陆智成、谭建国分别参加分组讨论。

## 携民声赴盛会 市人大代表昨日报到

**本报讯**(记者陈娟)2月14日,参加桂林市第六届人民代表大会第四次会议的400多名来自各行业、各领域的人大代表,怀揣沉甸甸的民声、带着谋划发展的拳拳之心陆续抵达向大会报到。

在市人大代表各驻地报到处,代表们精神饱满,依次核对信息、签到、领取证件和会议材料,整个流程高效有序。报到完毕,代表们便开始熟悉会议议程、翻阅材料,并就各自关心的热点话题相互交流探讨,为大会做好充分准备。代表们表示,在会议期间将把来自基层、老百姓关心、社会关注的热点问题带到会上,围绕桂林发展的方方面面积极建言献策,以高度的责任感、

使命感,履行好人民赋予的职责,为桂林市经济社会高质量发展贡献力量。

“人大代表为人民,这是一份信任,也是一份责任。一定要履行好人民赋予的职责,把更多基层声音和群众期盼带到大会上,不负人民重托。”市人大代表、市人大农业与农村委员会副主任委员刘长记非常关注乡村振兴和城市管理,在大会上他准备提出关于乡村振兴和城市管理的意见和建议,助推打造桂林世界级旅游城市。

市人大代表、叠彩区大河乡上阳家村党支部书记阳新喜是来自农村基层的代表,这次会议他最关心的

是乡村振兴。他表示,将认真履职,把本次大会的精神学习好,宣传好,贯彻好,充分发挥党建引领作用,团结带领群众兴产业、谋发展,为全市乡村振兴做出新贡献。

市人大代表、广西桂林聚慧投资集团有限公司的张振铭说,疫情期间,桂林市全力以赴防住了疫情,稳定经济安全发展。疫情过后,各地都在全力以赴拼经济,桂林将如何进一步增强经济内生动能,巩固经济恢复基础?他希望通过这次大会,将桂林经济发展规划和措施带给企业界的朋友,进一步提振企业发展信心,更好地促进企业的恢复和发展。